

花草的家

你知道花草的家在哪儿吗?

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟”，它的家不在春日的溪水边吗?

“小河才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”，它的家不在夏日的荷塘畔吗?

“荷尽已无擎雨盖，菊残犹有傲霜枝”，它的家不在秋日的树间吗?

“千峰笋石千株玉，万树松萝万朵银”，它的家不在冬日的高山上吗?

是的，我们都肯定地认为花草把家安在大自然里，可是我们也给花草安了一个家，它不在高山之巅，也不在江水之滨，它啊，就在我们家的小小院子里。

你看，它远离了大自然山河湖田的滋润，来到了我家这个小小的角落，焕发出了别有情趣的风景。

三月，风姑娘一上岗，花草的家开始热闹起来。瞧瞧，蔷薇、月季、睡莲、万寿菊、海棠花等花草都绽开了

笑脸，它们偷偷地从花盆中的土壤里钻出头来，仿佛在和新一年来临的春天打着招呼：“你好，美丽的春天，我们又见面了！”

每天早上我背着书包去上学，花草们从它们的家里探出身子，在春风的吹拂下，轻柔地触摸着我的手，仿佛和我说：“小主人，早上好！”每当我放学回来的时候，它们挤挤攘攘地从家里热情地跑出来，和我握手嬉闹。

炎热的夏天马上就要来临了，好在院子的上方有几株翠绿硕大的芭蕉树，叶子撑开像一把把巨大的雨伞，它们能挡住夏日的酷暑，陪着花草们守护着这个美丽的家。

这就是我眼里的花草们的家，它尽管不大，但是陪伴着我度过了一个个春夏秋冬。

(诸暨市直埠小学 502 班 张芷嘉 指导教师 寿可飞)

七彩泡泡

浦阳江的美

在诸暨城，遇到一座桥，甬管大小，只要下面有浩浩的江水在流动，必是浦阳江，或是它的支流。若没有这贯通相错的水与桥，诸暨定失了一半的美。

江太好了。江面宽约两丈许，如一条蜿蜒的巨龙，奔流不息。江水呈棕褐色，水流湍急，若是阳光直打下来，江面上便泛起了粼粼的金影，细碎的，跳动的，像金色的雪，像风中的花蕊，像起舞的精灵。江边偶有妇女来洗衣，它只是静静地观望，再静静地流逝，一声不吭。它流走，卷起了河底的漩涡，更卷走了泥沙，卷走了那些翻腾颠簸的泡沫。

夜里更好，江上起了一片彩，在零落的枯黄带黑斑的杂草上飘荡着，使人不由得想起一种似乎神秘又真实的境界。造成这片彩的，是诸暨人，这是诸暨最真实的、最平民化的夜生活。

江边还有垂柳呢。春柳如烟，一团一团的，此萌新芽者，破寒而出，肆展绿意，当为生机。芽已舒，叶已绽，春已来，这便是春天用它的温柔给我们送上的明信片。

这就是浦阳江的美。
(诸暨市荷花小学 411 班 章绮珍 指导教师 姚玲君)

暴风雨来了

初夏来临，一天傍晚放学，突然乌云遮天，狂风怒吼，一场特大暴雨倾泻而下，村子里瞬间变得泱泱一片。

不一会儿，窗外的风像发了疯一样把门口石榴树的枝叶掀乱了，院子里的鸡棚也被大风吹得无影无踪。我一个人在家害怕极了，急忙关闭门窗，蜷缩在沙发上不敢出声。一声惊雷炸在耳边，我禁不住大声地哭了出来。

爸爸妈妈在大暴雨中急忙赶到家。妈妈推开门喊着我的名字，我像碰到了救星，马上开门抱住了妈妈。“妈妈，我怕大雨会把我们的家都淹没了……”妈妈听了笑道：“现在通信科技这么发达，就算暴雨突袭，我们也会事先得到预警，各个部门都会做好准备的。”

听到这里，我眼前浮现出去年夏天洪水来袭的场景，那些穿着“救援”鲜红背心的英雄们，活跃在村口洪水最深的地方，打桩、填沙袋。他们不分昼夜地守护在最危险的地方，巡逻、检查，令人感动万分。

我顿时坐起来，摊开作文本，写下《当代的治水英雄》……

(诸暨市直埠小学 502 班 孙歆凯 指导教师 寿可飞)

童绘馆

我写我心



诸暨市江藻小学 501 班 钱怡君
指导老师 陈志威



诸暨市江藻小学 503 班 盛靓
指导老师 斯伟丽



诸暨市江藻小学 602 班 陈钰梦
指导老师 陈志威



手工作品《思想者》
诸暨市江藻小学 301 班 楼佳欣
指导老师 陈志威

小时候懵懵懂懂，带着每个孩子特有的纯真梦想，我进了美术班。

曾记得第一次学肖像画的时候，把奶奶的“脸”涂得五彩缤纷，送给她当生日礼物。曾记得第一次为动物素描，养了一只调皮捣蛋、极不安分的猫。那时自诩“大师”的我，还特别喜欢支起画板，像模像样地用笔写生。

翻开相册，记忆如潮水般涌上心头，曾经的点滴至今仍在脑海中浮现，像一张张画片在播放。

那是前年的一次运动会，我被老师选为 800 米长跑比赛的选手，我既激动又忐忑。为了完成使命，我天天努力练习。

很快，运动会就到

童梦飞扬

五年级的时候，我又迷上了音乐，发现那些跳动的音符，更让人疯狂。我被音乐深深吸引，音乐之梦悄然而生。而现在，我又窥到了文学小径上那别具一格的色彩。

李太白的狂傲自负，杜甫的忧国忧民，苏东坡的豪迈大气，李清照的温柔婉约……唐诗宋词的凝练和优美令我折服。一

相册记忆

了。“加油！”“加油！你可以的！”……同学们纷纷为我送来了鼓励。“乒”的一声枪响，我们都铆足了劲向前跑去。中途，我多次被挤到了最后，也想过放弃，可同学们一次又一次的加油助威声使我重拾了信心。在最后 200 米的时

候，我全力冲刺，越过了终点线，超越了所有人，也超越了我自己，斩获了一枚金牌。

那次运动会精彩极了，令人激动，也让我品尝到了胜利的滋味！

(诸暨市江藻小学 602 班 王一冰 指导教师 谢洁)

中国飞天梦

度腾空，我国的航天事业正欣欣向荣，达到世界领先水平。

短短几十年，我国的航天技术已突飞猛进，不仅能将飞船发射升空，还可以载人升天在太空上生活、做研究。你瞧，翟志刚、王亚平和叶光富宇航三人组还在太空过了首个“太空中国年”，吃饺子、写福字、贴春联，仪式感满满。空间站被一抹抹中国红装扮得格外喜庆。

种种壮举让我我不禁感叹，中国的飞天梦已不再是梦，中国人已通过不懈努力、不断创新、不断突破，将梦变成了现实。未来可期，我们将继续努力，把我国的航天事业推向新的高度！

(诸暨市直埠小学 302 班 周浩辰 指导教师 陈文瑾)

我的动物朋友

乌龟就会用力地把上面的乌龟翻下去。

小乌龟们虽然很调皮，但为了吃到食物，可是耍了不少小聪明呢。当我把食物撒下去的时候，它们的第一反应并不是争抢食物，而是把头藏进了自己的小“家”里。过了一会，它们才把头探了出来，左顾右盼的，看到同伴都没有去

吃食的时候才会走上前去。可就在它上去的时候，别的小乌龟也以为没同伴去吃，所以都一拥而上地去抢食了。

怎么样？我家的小乌龟是不是特别调皮？可是它们又是那么天真可爱，给我带来了不少欢乐。

(诸暨市城东实验小学 406 班 斯冰芯 指导教师 王晗军)